

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козина Владимира Андреевича
«Синдром эмоционального выгорания у врачей психиатров-наркологов
и его влияние на качество жизни пациентов с алкогольной
зависимостью», представляемой к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям:
14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.

Изучение автореферата диссертации позволяет констатировать ее актуальность. Исследование синдрома эмоционального выгорания (СЭВ) и его влияния на профессиональную деятельность врача психиатра-нарколога особенно значимо в период проведения реформ в системе здравоохранения, которые приводят к интенсификации работы врача. Описание предрасполагающих факторов, влияющих на формирование СЭВ - первостепенная задача в изучении данного синдрома в целом и у врачей психиатров-наркологов в частности. Именно врач является ключевым ресурсом лечебного процесса в наркологической практике, поэтому изучение СЭВ и механизмов его формирования является актуальной проблемой для современной наркологии. Влияние СЭВ у врачей психиатров-наркологов на качество жизни пациентов с алкогольной зависимостью определяет первостепенное значение изучения данного феномена и дальнейшую разработку методов его коррекции и профилактики. Актуальность предложенной в исследовании тематики является достаточно высокой как для наркологии, так и для медицинской психологии.

В работе проведен хронологический системный анализ работ отечественных и зарубежных авторов, посвященных исследованию СЭВ. Всесторонне изучен и описан синдром «эмоционального выгорания» (СЭВ) у врачей психиатров-наркологов. Выявлены и описаны патогенные факторы производственной среды, способствующие формированию СЭВ. Проведен сравнительный анализ СЭВ у врачей психиатров-наркологов в амбулаторной и стационарной практике. Данные, полученные в ходе исследования, дают точное представление о СЭВ у работников лечебно-профилактических наркологических учреждений, что позволит определять мишени для проведения адекватной коррекции дезадаптивных реакций, а также определять необходимые условия для роста профессионального уровня специалистов, работающих в наркологических учреждениях.

На основании изучения автореферата считаю, что диссертация В.А. Козина, выполненная при научном руководстве доктора медицинских наук, Т.В. Агибаловой и консультировании О.В. Рычковой, представляет собой законченную научно-

исследовательскую работу, актуальную для науки и практики, поскольку она решает вопрос повышения качества жизни пациентов с алкогольной зависимостью. Автореферат написан доступным языком, четко и логично изложенные научные положения, представленные в автореферате, обоснованы, а выводы вытекают из представленных научно-практических результатов исследования.

Диссертация В.А. Козина полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016г., № 335) предъявляемыми к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.27 – наркология; 19.00.04 – медицинская психология.

Заведующий кафедрой
психиатрии и наркологии ФПК и ППС
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент
(14.01.06 – «психиатрия»)

Солдаткин Виктор Александрович

23 мая 2017 г.

Подпись заведующего кафедрой психиатрии и наркологии ФПК и ППС ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, д.м.н., доцента Солдаткина Виктора Александровича заверяю

Ученый секретарь ученого секретариата
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Сапронова Наталья Германовна

Адрес учреждения: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29.
Телефон: +7(863)250-42-00; факс: +7(863) 201-43-90;
e-mail: oki@rostgmu.ru; web: <http://www.rostgmu.ru>
Солдаткин В.А. +7-918-56-37-888, sva-rostov@mail.ru